

Пилотный проект по вывозу мусора в частном секторе Иркутска: первые итоги и перспективы

В Правобережном округе Иркутска стартовал эксперимент по вывозу твердых коммунальных отходов с территории частного сектора с помощью контейнеров малого объема. Этот подход уже применяется в ряде российских городов, и теперь его опробуют в Иркутске.

Как



работает новая система? Суть проекта проста: на территории каждого домовладения устанавливается небольшой контейнер для мусора. Его владельцы самостоятельно приобретают за свой счет, но тариф на вывоз отходов при этом не увеличивается. Обслуживание контейнера осуществляется региональным оператором по установленному графику.

Чтобы система работала эффективно, необходимо соблюдать несколько условий:

- улицы должны быть достаточно широкими для проезда мусоровоза,
- должна быть возможность для его разворота,
- контейнер должен быть доступен в строго определенное время,
- подъездные пути не должны иметь препятствий.

На данный момент в проекте участвуют 36 домовладельцев. Однако четыре адреса пришлось исключить из-за проблем с подъездом мусоровоза к дворам.

Помимо контейнерной системы, в Правобережном округе действует другой способ сбора мусора — бестарный. Жители частного сектора выносят отходы к подъехавшему мусоровозу в установленное время. Такой формат уже успешно реализуется в ТОС «Ивушка», охватывающем улицы Ивана Кочубея, Фрунзе, Кирпичную, Огородную, 2-ю Огородную, а также территории в границах улиц Кирпичной, Дмитрия Донского и Дмитрия Пожарского.

На заседании комиссии Думы Иркутска по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, состоявшемся 20 февраля, парламентарии уделили особое внимание вывозу отходов в частном секторе. Администрация города предложила новый механизм, который уже успешно используется в западной части страны: индивидуальные контейнеры с крышками, которые владельцы должны выкатывать к подъездной дороге в определенное время.

Этот вариант решает несколько проблем:

- во дворах частных домов не накапливается мусор,
- сокращается количество стихийных свалок,
- транзитные контейнерные площадки в частном секторе можно ликвидировать.

Стоимость таких контейнеров начинается от пяти тысяч рублей. Региональный оператор гарантирует, что стоимость вывоза останется прежней. Если же мусоровоз не может подъехать к дому, можно организовать совместное использование контейнера с соседями.

Несмотря на нововведения, остается вопрос несанкционированного выброса отходов. Некоторые жители свозят к контейнерным площадкам строительный мусор, старую мебель и другой хлам, который региональный оператор не обязан убирать. Власти устанавливают камеры видеонаблюдения, однако полиция пока не может привлекать нарушителей к ответственности.

Для решения этой проблемы разработан проект закона, предусматривающий административную ответственность за выброс мусора в несанкционированных местах. Документ уже передан в Законодательное Собрание Иркутской области и в скором времени будет рассмотрен.

Еще одной важной темой заседания стало благоустройство территорий. В частности, комиссия рассмотрела вопрос об устройстве ливневой канализации в округах №9 и №21. В этом году планируется решить проблему водоотведения к детскому саду №10 в микрорайоне Иркутск-II. Для этого уже разрабатывается проектно-сметная документация.

Депутаты также обсудили установку уличного освещения. В ближайшее время планируется оснастить фонарями участок от улицы Первомайской до улицы Григория Шелехова. Средства на это выделят из фонда поддержки избирательных округов.

Фото: utilisator.ru

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК  94 24.02.2025, 11:07  5
URL: <https://babr24.com/?IDE=273863> Bytes: 3676 / 3512 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)